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sifs itz = l$ ]
10

Yo U9 ufE forlt <1 avgsn @ WA T W ElE TR 49 W e W
TH @I U@ UX g1 81 U9 Al e a1 B0 &40 a¥Ey 81 9l 99
ol Wi A4 wda 9 wfa 2 et 9 & @ eeh
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garEvvi— afd &1 BI9 &1 99 g R 97 Wi 91 ve 9w 30% =1
a1 ¢ a¥ 30% o™ g 2 O fa 1R uftve sa s

2
Bel— Eﬁﬁm:ﬂl

10

Trick — 7

S IR AT A x I B @G A B w. # y avgst &t 49 @
WITg @ @ e uiiera sme |

Bxx—Axy

& o =i uftyerg = *x100

AxY

JamEwwi— i 50 w2 7 10 99 &1 wfier g2y 20 %2 #§ 15 99 &1
a9 e & 9 wa JrE A 2 S 9

Bol— mmmﬁuﬁm:%xlﬂﬂ

= —%3.334
ara: g1 =73.33% =nrf

Trick—8
Yoot fodlt avg @ wif uftrea &1 Werow a7 T2 9 fod w9 sl
ol fawa geu @ sale price < 3=t 8 @ &9 91

&4 qeu = 10,/25 — sale price + 50
Farevvi— afe ¢& Arad &1 9 w. A d=9r e a1 SEWR 21 ufea @1
TS W &9 qed & WA B df I [od Fia H9 |
gd— &4 e = 1025 — 9 + 50
= 10116 + 50
= 10x4 + 50
=90 w4 |

Trick —9
JYeaft foefl avg & o™ wfoem &1 ¥Eew W T 59 o0 T 6
e fawa qou wm sale price @ v 81 al &9 Jeu |

®4 Teu = 10,/25 + sale price — 50
garevei— Afs UF 99 &1 11 & % 4971 v aen 69U ar| ufoee &1
WETHS W9 &Y Yed & WA € dl 9 [eu sra H |
Bol— %4 ou = 10v25 + 11 - 50
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=10v36 - 50
= 10x6 — 50
=10 w3 |
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THY A1 a1 g A A g U ¥ ReRr @ T =g QA
wf¥rar aftafda & &t

afe g fer 8
Dy, _ Dz
$i S

aer §,,S, @ a1 Dy, D, har &)

afe v Af¥aa w9 4 @ a9 g1 40km/hr @ @@ 9 80 km

g A B o B AN I 99 g A 10 km/hr 9= @ W
S g W o g9 aa Hoh?

— Dy _D;
L $ 5
80 _ _D;
40 40+10
80 _D
40 50
D, = 80x =
40
100 km  aaw
I
Type —VII

afe e g0 9 9 A 9 Q@ vt § 1€ @ g H1E v ufd s
BT B

a)ard = g /a9g
b) = arEaxywg
c) 994 = gii/ure

i) & &R g% 54 km/hr @ 9@ 9 30 minute % fdai g0 @9
1 AT
FA— T = AAXEAY
¥g= 30 min =§%haur
=54x 2
60

=27 km S®
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i) v ®R gW1 70 km/hr & =et 9§ 175 km <0 o« wwa 3
ag &1 S
gd— HHY =0 / 9

A

70
= 2.5 hour S

iii) v s & O 5a difoe 4@ 98 ¥ 30 minute # 85 km
i Ta Heh &7

- e = g/ wEy
wwa = 30 minute = ghaur

85x60
30
= 170 km/hour

—

Type — VIl
U®F @fdd B ¥ A9 ghax Skm/hour @ @ | war & @ 98
5 minute <3 ¥ ugean €| afe @8 6 km/hr & =@ | man @ o
7 fFe Ul 9g" AT 8| UR W SHaY B o4 S B |
TA—q = (A BT TUHGA X THA BT =R AT A1) /=rel &1
=R

"HY &HT AN = 5+?min=§haur

[(5x6)x(5+7)] _
(6-5)60 6 km

Type — IX

gfe FaE Al Sy 71 S; § FHw: Dy 4 D, IHE QA1 T
T T & a1 i are

m e = [{D1+Dﬂx$1xs=j
Dy %5 +D %5y
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EEAREN AT BB Q@S0km/hraan BR C 1 0
30km/hr amaswm eI aIR AT B g 40kma B a C

o1 g0 45 km € 1 3w 9 s B
—  aftaa _ 1(D1+D3)xS, x5;]
e e R Dy x853+D3 x5y
__ [(40+45)x50x30]

40x30+45%50
_ 127500

3450
= 36.96 km/hour

Type — X

g &1 9IS Bl °Te BT AITH H W adral Ergn 8 of 99
e g FHEd 2|
Ve S aRN UE @ R A nfa s W@ &

YU 9 = ST &1 9iAl BT I

vF gie ¥ g ufmifira & dm & @ g 600 meter 2| uEe wH
R e 2 @fdE @ g 120 9 /fEe @ aw R W W) 9d @
Al g 80 N o fre g aR M A R s ga w &
a1 gorgy & freeh 8 av W S avEw g6
goi— afd S v & e A wfa v @ & o 9 ) A w@re
= T & ATA BN IR
= 120 — 80 #Higfy A+e
= 40 meter /minute
B dag® = 800 M
T o P U @ Ry W = 2 @ @ o/ e

= 220 _ 20 fire

40
D = 9 X §g
T @fdd & g™ 20 minute 3 9l WH grell 4

= 80 meter/minute x20 minute
= 1600 meter ELE
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profit Ratioof A
Total of Ratio

A BT A = X e A

Awm:%x 30000 = 12500 %

B &1 @M = %x30000=1?5003

Type 6

wfey aEeR & we
TETENI — HeTe TUT TH A FH 8000 — 12000 T 97 B
R ge fFar 2 af # SF 10000 &7 a9 9 310 TUT D

& e ARER 81 ® SRY 5% & &1 fFwar 8 Or dare aen
M & g o @ e |

gl — @ @ = 10000 ©
mmmﬁm=%xmﬂun=50w
g o™ = 10000 — 500 =9500 %

R &9 & AU
PAT . WWH
2x8000 : 2x12000
16 : 24
S |

FuEi HTAT=2+3 =5

rofit Ratioof Kailash
Sarer &1 o = P f f % &l
Total of Ratio et

= % % 9500 = 3800 %

profit Ratio of Shyam
Total of Ratio

= :::_l %X 9500 = 5700 %

ar: Hare & A @M = 3800 + 500 = 4300 %
wH & |/ a = 5700 %

HH ST oW =

X @l oA
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N\ Vv

Type — 1

(i) 15 & 30 aF =7 wga He &1 TRT S0 69 |
nin+1)
2

15 9 30 9% wima S=s &1 A = 1 9 30 9% wiga el
@A - 1 9 15 & urEd

Be—  WTdhd SR BT AR =

W BT 9T
_ 30=31 15x16
R
930 240

2z 2z
= 465 — 120
= 345 T®

Type — If

(ii) w9 fooeit wEm 9§ § 26 =™y oar & of 98 9o} Wd 3
80% & STl 8 | | | & |
Ed— WHEIdE ¥&AT & =X
gfe 26 wer f&ar v o1 a8 w@d &1 80% B Wl 2|
x — 26 = x &1 80%

x—26=">
5(x — 26) = 4x
5x — 130 = 4x

5x — 4x = 130

x =130 =W

Type — 111

(iii) afe <1 aidT & U F&m 7 9 15 "e™ oY a9 99 SEr @
U dienE vl gl 8| 99 W ® @I BT g goa |

Boi— HMI 98 §& = X

afe g8 & 15 =eEn

Twenty-seven



Ucy

Competitive M%%%ICS With Solution
N\ Vv

x=15=-x
4
x—-x =15
4
E:::: =15
4
=15:=~:i
3
=20

AT SEEET R IR HFT AT 24+0=2 2|

Type — IV

(iv) @ i &) a8 a8t § 7<) "=y a7 17 9 9y 2|
BA— T 3 B 981 | g1 Heegr = 999
Wmﬁl?mmﬁw:%mﬂﬁﬂ oTe BN

Ad: 17 9 wroy a4 ofpl & 981 9 g1 = 999 — 13
=986 JIdv

Type —V

(v) 9 3f®r &1 9aeT &R 5 B B g5 | g W I8 |
TA— &I B 999 H AR § A0 @ are o = 9,8,7
e HEr g = 99987

Type — VI

(i) =7 He=man &1 g1 638 & wur aae 98 & o S sy $R?
FA— AT UP 9T § = X O gENI 9 BN = 638 — x
ufe =Fr &7 X & = 98
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NNV

638 —x — (x) = 98

638 — 98 = 2x
540 =2x
x =222 = 270
Td el | 8 = 638 — 270 = 368 L
ar
T o _ (638+98)
st 2
= 368

ST HE=RT &1 AT 638 ® ST BIST W
=H638—368=270 aagv

Type — VII

(vii) 2™ evmar 50 wiEda SRl &7 9T §id &9 |

; __ n{n+1)
@E— N AT WA B AT = —

_ 50(50+1)

2
= 1275 I=

Type — VI

(viii) e ff ¥ &1 @ &9 W SH1E & R=F W B 3iH
81 & WeHdl B |

Bol— SHiE @ @ W = 3fe 781 &) 9oa & = 2,3,7,8

SITEd

Type —ix
(ix) H=m ggfa & 5 af® & Ha fFa- g 2

Bd— UM 3] D Bl W& = U AR D HaW g8 FET -
4 3fH B HaY T T
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= 99999 — 9999
= 90000 o=
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